

在最后一项决赛前,冠军已明确将在中日男队之间产生,此时日本队分数仍领先1分,在体操领域这个分差相当大,熟悉体操的人们都为中日男队捏了把汗。日本队员似乎也认为冠军在握,因此他们在单杠上采取了保守策略,毕竟在资格赛上他们曾经有过掉杠,当时加藤凌平的动作只有6.4的难度,他在做中穿360加马凯洛夫时失败,只得到了14.200分。田中佑典却明显保守,将此前7.2的难度系数降到了7.0,他最后得到了15.266分。内村航平压轴出场,直体旋越杠成功,高难度的中穿180接团身旋越杠成功,最后落地稳稳站住。15.400分,这样日本队最后得到273.269分。日本队没想到,他们会为如此保守的策略付出了巨大代价。

接着中国小伙子在观众山呼海啸中开始了最后一搏。比满了所有六项的邓书弟上杠后一个直体特卡转体180度成功、中穿接直体特卡成功、中穿360接马凯洛夫,最后落地动了一小步,得到了14.758分。林超攀中穿180接特卡转体180的高难度动作完成,直体特卡、中穿360接马凯洛夫、腾空翻抓杠都很成功,最后以直体720旋稳稳站住,他得到了15.233分,挥舞着拳头的体操小将们将最后的逆转希望留给了队长张成龙。

作为队长,虽然只此一项,却是压力最大的一项,是决定男团成败的一项。这位伦敦奥运会上就为男团在单杠上立下汗马功劳的老将为了冲击金牌选择了自己的最高难度,拿出了冬训中苦练的新难度动作“卡西纳”。直体旋越杠、中穿180接特卡转体180、中穿360接马凯洛夫,下法基本站住……一系列动作又高又飘,难度高达7.4的动作被他演绎得几近完美,全场气氛也达到了最高潮!

短暂而又漫长的等待后,15.966分!总分273.369分!0.1分的优势,中国队逆转成功!小伙子们紧紧拥抱在了一起,现场很多观众激动地流下了泪水。开门见金,男团为本届世锦赛开了一个好头。而六连冠的伟业铸就,成为世界体操史上专属于中国队的骄傲。

1 难得 小将们纷纷出头 中国体操赢得未来

参加决赛的中国男团是一个全新阵容,除张成龙参加了2012年伦敦奥运会外,其他5名上场队员都是第一次参加世锦赛团体比赛。而日本男团队中有3名队员参加过伦敦奥运会,最终中国小将们竟挽回颓势,从日本男团手上拼回了一枚金牌,其意义恰如体操领队叶振南所说,这一战让他们打出了名气,为两年后里约奥运会上大放光彩奠定了基础。

中国队最大的夺冠功臣是分别参加六项比赛的邓书弟和参加五项比赛的林超攀,邓书弟参加团体的所有6项比赛,这在体操团体上十分少见。虽然出现了一个较大失误,但他在自由体操、吊环、跳马和单杠中均发挥出色,为中国队贡献了最多分数,作为一个第一次参加世界大赛的新人,他的表现相当出色!

林超攀是去年世锦赛双杠冠军,预赛中他出现了较多失误,单杠掉下器械而无缘决赛,双杠出现小失误也无缘决赛,但教练组对他仍很信任,今天让他上了五项,他也没有辜负教练的信任,五项全部顺利完成,尤其自由体操、鞍马、跳马都是打头炮,项项成功,立下头功,其中双杠拿到了15.900分,也是前天双杠的最高分!林超攀堪称一个冉冉升起的体操巨星。

北京小伙程然是首次参加世锦赛,虽然自由操中有一个失误,但那个动作也是最难的,此后程然能及时调整心态,在跳马上发挥出了水平,拿到男团金牌让他的未来会更加美好。赛后他告诉记者:“看到张成龙的分数打出来,我那一刻特别激动,感觉自己这段时间的所有努力,泪水、汗水都值得了。”

2 老将 队长就是张成龙 我就喜欢决战

张成龙无疑是前晚中国队的英雄!他起到了画龙点睛、一锤定音的作用。他上场之前,中国队落后对手15.866分,张成龙要想拿到这个分数,首先他必须要用最高的难度,其次要完美发挥,不能有任何一点失误。作为队长,危急时刻他拥有挺身而出的担当,拥有一颗大心脏,就像伦敦奥运会一样,他又一次用神奇的表现帮助男团拿到了这枚宝贵的金牌。

张成龙在赛后表示:“最后一个压轴出场,我其实只是简单看了一下与日本的分数差距,上场前我知道他们赢我们一点,但上场时不敢看分数。”对于最后一套动作的压力有多大,张成龙答道:“其实奥运会这样的压力也有过体验,但单杠是我强项,顺序上肯定又是最后一项,对自己的压力就是挺大。但我知道在我这里肯定是最后的决战,我也知道该怎样在这样的压力下去比赛。”

相比年轻的队友,队长张成龙起到了稳定军心的作用。这位奥运冠军体现出了自身的价值,央视主持人陈滢给予了最高评价:“张成龙是在用生命表演这套单杠动作!”

惊险!精彩!惊人!7日晚在2014年体操世锦赛男团金牌的角逐中,中国队在分数落后的局势下,一项项追赶,在最后单杠项目上依靠张成龙的超高分,最终神奇逆转成功,273.369分力压内村航平挂帅的日本队0.1分,夺下这枚分量最重的金牌,开创了史无前例的六连冠。

逆转 男团六连冠的步调



张成龙绝杀

惊险 精彩 惊人

3 声音 队员兴奋 领队冷静 既看到亮点也瞧出不足

叶振南:“这批队员的表现非常精彩,张成龙不愧为奥运会冠军。通过比赛我们看到了成绩,也更看到不足。下一步体操队还要增加夺金点,今年也要增加难度,提高起评分。”

林超攀:“我比赛中就是在不断调整,想给中国队添分,单杠没有进决赛,而团体赛就是要做好所有动作。”

邓书弟:“比了六项,有比好的,也有没有比好的,还是要给自己加油,希望在全能赛上能调整得更好。”

刘洋:“吊环第一个出场,我

是尽自己的最大能量在发挥,确实挺紧张的。下法没站稳,有点小小的失误。”

张成龙:“首先肯定得感谢所有小伙子,我只上了单杠一项,前边的天下是队友打下来的,因为你们的努力给了我这种踏实,感谢教练组和领导对我的认可。”

尤浩:“亮相时确实自己很紧张,鞍马不好比,后面还行,不是很理想,还是有欠缺。”

程然:“第一项自由操我失误了,那个动作很难,其实不好比,发力的感觉不太一样。好在我能及时调整情绪,没有让那个

失误影响后面的跳马。”

刘榕冰:“我虽然是替补队员,但能加入到这个团队太荣幸了,他们太棒了!我今后也要更加努力,希望明年也能为体操队贡献自己的力量。”

何可欣:“最后一刻我根本不敢看,比分太接近了太刺激了。”

滕海滨:“无论是比还是看,这都是我经历过的分差最小的一次,之前想过了会是最后单杠胜负,没想到是最后一个人决定结果,中国男队是最棒的,希望这种优势保持到明年世锦赛和后天奥运会。”



我们是第一

日体操前主帅: 日本队发挥更好

日本前体操国家队主帅立花泰则在《每日体育》上的专栏上写道《中国最大限度地利用了主场优势》——

文章中说:以内村为中心,相当平衡的日本队与伦敦奥运会后创设了新的队伍的中国进行激烈碰撞。日本虽然有一些小的失误,不过全员都非常努力地参加了比赛。虽然没有大的失分,却因为各种小的积累,导致了最后0.1的差距。

日本发挥出了实力,内容上我也认为日本更好。但是体操有一些主场因素的影响,这是没办法的事情。最后张成龙选手的比赛结束后,现场观众高声欢呼,导致裁判也认为不能不打出一个相应的E分。只能说这是地利最大限度地得到了施展。

(本版稿件据新华社)